

1957年10月1日创刊

2021中山市工业设计大赛启动

羊城晚报讯 记者林翎报道：8月25日下午，由中山市工业和信息化局主办的2021中山市工业设计大赛正式启动。本次大赛以“设计赋能中山制造新活力，创新融合湾区发展新动能”为主题，综合赛和专项赛总奖金额163.9万元。

历经十年发展，大赛参赛作品的产业类别不断拓宽，成果转化成效显著。本届大赛找准“双区优势”通过“1+3+N”新模式，设1个综合赛、3场专项赛、N项活动。七大作品类别智能家居类、智能制造类、综合类、产业

设计组、五金电器、灯饰照明设计、休闲服装设计可供选择。

中山市人民政府副市长雷岳龙表示，中山工业设计大赛历经10年，持续普及工业设计理念，增强工业设计创新意识，营造全社会重视工业设计的良好氛围。中山市一大批行业龙头企业骨干企业不断加大工业设计投入，促进家电、灯饰、五金、家具、服装等优势传统产业持续提高产品质量、档次和附加值。2021年，中山将加快速度、有效整合各种资源，从人才到企业再到产业平台，对接全球设计资源打造大湾区时代的“设计+产业”生态圈。

中山市工业和信息化局局长闫东平表示，中山正在加快引进国内外知名设计企业，高标准组建工业设计创新中心，推动传统制造业转型升级，一系列的政策已经出台或正在出台。中山将以大赛为契机，竭力为参赛选手提供展示才艺、切磋交流、促进合作的舞台，并诚邀来自企业、高等院校等广大设计人员、师生们踊跃参与，以优秀的工业设计作品呈现一场精彩的设计盛会。



珠中江新闻

2021年8月 27 星期五

辛丑年七月二十

A13

今日关注

“菁英杯”
2021年国际
侨界青年创
业大赛在中
山启动

引侨界菁英之力 塑中山发展新优势



大赛正式启动

江门“科技杯”创新创业大赛复赛结束
97家企业激烈角逐
公证人员全程参与

羊城晚报讯 记者彭纪宁，实习生马干淳，通讯员谭耀广、江科轩报道：8月24日、25日，备受瞩目的第十一届中国创新创业大赛（广东·江门赛区）暨2021年江门市“科技杯”创新创业大赛复赛阶段赛事结束。此次大赛复赛环节采取省市联动的形式进行，江门市获奖项目还将推荐参加中国创新创业大赛（广东赛区）决赛。

据了解，今年大赛初赛共有323家企业报名，其中有效报名为267家，均创历史新高，本次大赛共97家企业入围复赛，其中成长组72家、初创组25家。

入围复赛的企业按所在行业分成新一代信息技术组、生物组、高端装备制造组、节能环保组、新材料、新能源、新能源汽车综合组共7个行业5个组别进行比赛。

据悉，此次复赛以PPT展示和答辩的形式（展示8分钟，答辩7分钟）开展，并从省赛专家库中抽取25名风投和技术专家担任评委，对参赛企业项目的技

术、产品、商业模式和实施方案、行业及市场、团队、财务等方面进行打分，从而确定晋级省、市赛

珠海交警交通安全宣传
“载歌载舞”进社区

羊城晚报讯 日前，不少市民被珠海奥园广场一楼中庭的歌舞吸引，表演者怎么还穿警服？原来，这是珠海交警香洲大队的一次交通安全的宣传活动。

据悉，活动由凤山街道办和珠海交警支队香洲大队主办，旨在全面提升社区居民文明交通素养为主线，通过“文艺送安全”的形式，大力普及交通安全法律法规，着力提升社区居民交通安全全意识、法治意识、规则意识、文明意识，为创造有序、畅通、安全、文明的道路交通环境做贡献。

珠海交警香洲大队二中队指导员何辉表示，之所以通过这样的方式进行交通安全宣传，除了创新宣传形式，也是考虑到了目前社区的交通安全意识相对薄弱，希望通过这样的方式让市民更容易接受，以达到更好的宣传效果。“通过文艺表演吸引群众，结合视频案例播放、讲解与有奖问答的方式，达到寓教于乐的宣传效果。”何辉说。

（文/图 何叶舟）



珠海交警香洲大队交通安全宣传活动现场

间为9月25日。中山侨联负责人表示，举办“菁英杯”2021年国际侨界青年创新创业大赛，旨在为汇聚海内外高端人才要素，引侨菁之力塑造中山发展新优势，持续激发中山高质量发展新动能，重振中山虎威贡献侨界力量。

本次比赛以“创新驱动”战略为方向，以全球化视野为指引，围绕生物医药、智能制造、新一代信息技术等战略性新兴产业，聚焦各领域各行业的青年创新创业人才，提供“三大基金、六大南粤侨创基地、八大重量级导师、十大市级引资引才政策”的“全生命周期服务体系”，打造全新的侨界创新项目孵化平台。所有参赛项目均可通过大赛安排的路演、资源对接会，与中科院科技成果转化母基金、中关村股权投资协会、新浪微博创新基金三大创投机构进行直接沟通；

并通过大赛后期的服务平台，得到马蔚华、曹彬、吴乐斌、庄恩岳等导师专家一对一对接，园区对接、科创金融服务支持等，帮助优秀的参赛项目成功实现落地转化、快速成长，达成城市与企业共同发展的双赢局面。

中山市人大副主任陈符英表示，广大侨界青年才俊要把握时代机遇，大胆实践探索，成为中山创新创业的生力军，在聚力建设“湾区枢纽、精品中山”进程中释放能量，发挥作用。

中国发明协会党委书记、常务副理事长兼秘书长余华荣说，通过本次比赛，将进一步把侨界青年创新创业活动组织起来，进而为实现“一带一路”国家战略，服务粤港澳大湾区作出应有贡献，推动更多发明专利、产品、项目在中山、广东、粤港澳大湾区落地，实现成果转化。



江门推动各市(区)建设水情、水文化主题展厅 以“智水中心”展示“治水”成果

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 实习生 马干淳 通讯员 江宣 谭耀广

沙盘“解说”治水宣传片、VR展示各类水体治理设施、闻一闻不同水质的味道、听一听水的声音……今年内投入使用的江门蓬江智水展示中心，已成为江门最新的水环境治理成果展示平台和水资源保护宣传教育平台。记者了解到，江门今年将推动各市（区）建设一个500平方米以上的水情、水文化主题展厅或公园，打造江门水利和河长制教育平台，引导市民增强爱水节水护水意识。

据了解，此举是为进一步加大开展社区交通安全宣传力度，增强社区居民对交通法律法规的了解，努力营造文明有序、安全和谐的社区交通秩序，不断创新和丰富“网格化”宣教形式，预防道路交通事故的发生。

珠海交警香洲大队二中队指导员何辉表示，之所以通过这样的方式进行交通安全宣传，除了创新宣传形式，也是考虑到了目前社区的交通安全意识相对薄弱，希望通过这样的方式让市民更容易接受，以达到更好的宣传效果。“通过文艺表演吸引群众，结合视频案例播放、讲解与有奖问答的方式，达到寓教于乐的宣传效果。”何辉说。

（文/图 何叶舟）

推动各市(区)建 设主题展厅

该展厅所展示的仅为近年来江门水环境治理的一个缩影。记者了解到，近年来，江门河长制湖长制工作稳步推进，黑臭水体治理见实效，河湖面貌得到明显改善。根据水质监测结果，同比2018年，2020年江门全市优良水体数量上升29个百分点，达标水体数量同比上升31.8个百分点，劣V类水体数量同比下降20.6个百分点，全市水环境质量创全面推行河长制以来最好水平。

保护水环境，关乎每个人的生活质量。据悉，为引导市民增强爱水节水护水意识，江门今年将加强宣传力度，结合万里碧道，推动各市（区）建设一个500平方米以上的水情水文化主题展厅或公园，打造江门水利和河长制教育平台。

其中，蓬江智水展示中心将开展各类环保教育相关活动，如以节能、低碳、环保等为主题的体验互动活动，为江门乃至周边地区的市民游客提供一个寓教于乐的亲子活动空间，让市民及中小学生更为直观地感受环境保护与可持续发展的意义。

珠海市住建局起草《珠海经济特区工程建设项目招标投标管理办法（修订送审稿）》

规范工程建设项目招标投标 优化工程建设领域营商环境

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，珠海市住房和城乡建设局组织起草了《珠海经济特区工程建设项目招标投标管理办法（修订送审稿）》（以下简称《送审稿》），此举将进一步规范珠海市工程建设项目招标投标活动，完善珠海市工程建设领域招标投标机制体制，优化工程建设领域营商环境。

记者了解到，早在2017年，珠海市就颁布实施了《珠海经济特区建设工程招标投标管理办法》（以下简称《办法》），并于2019年进行了修订。但随着近年来珠海市社会经济的快速发展和国家相关法律、法规的不断调整完善，国家、省相继出台了一批关于招投标的政策法规，《办法》的部分内容与上位法不一致。珠海市工程建设项目招投标活动中也出现了一些亟待解决的问题，如投标人权力过分集中，造成招标人权力过大，执行制度不严，内控机制不健全，招标过程走过场，定标规则与机制不完善，市场竞争不够充分，廉政风险加大等。此外，自2020年5月起，所有进入市公共资源交易中心进行招投标的工程建设项目全面应用新交易系统，全流程电子化交易已覆盖工程建设所有行业和专业，须对《办法》关于电子化招标、投标的内容予以完善。

珠海香洲区举办项目化管理实战沙盘演练活动

多维度助企提升综合能力

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：8月26日，珠海香洲区科技创新促进中心携手香洲区科技创新协会，以“创无边界·管理定江山——企业五维项目化思维与实战沙盘”为主题，为企业家们带来一场干货满满的活动。共40余名科技型企业负责人、高管及创新青年朋友参与了本次活动，共同探讨企业管理良方妙策。

“我们之所以要将企业管理项目化，目的是分析和利用内部逻辑关系，将可能会发散、变化的工作具体化、标准化，由此形成可不断优化、可传承的价值开发原则，进一步提高企业效能，最终构成企业的竞争力。”广州圣略科技信息咨询有限公司IT事业部项目经理、资深IT项目咨询顾问杨波平带来《成败关键：项目管理助推企业成长——五维项目化思维》主题分享。他以自身多年经验为切入点，围绕“目标管理”“全局眼光”“任务分解”“流程管理”“风险意识”五个维度全面剖析企业项目化管理的概念、形式和实践方法，并结合相关实际案例为企业总结出企业项目化管理的最佳实践路径。

活动同时进行了全真项目化管理实战沙盘演练，参会的企业家们不断发散思维，逐步建立起专业化、体系化的项目化管理知识库，并进一步掌握了相关实践技巧。

据了解，“创无边界”是由珠海香洲区科技创新促进中心、香洲区科技创新协会共同打造的区域公益性科技创新品牌系列活动。自2020年10月启动以来，“创无边界”至今已举办了10期不同主题的线上线下活动，并以此为区域科技企业搭建起集能力提升、交流展示、资源对接于一体的综合服务平台。活动累计获得近7000人次参与。

香洲区科技创新协会相关负责人称：“我们将举办多层次、多元化的企业服务活动，邀请相关领域的资深专家和专业机构展开分享、交流和对接，从多个维度帮助企业提升综合发展能力，力求做到对企业有求必应，让活动‘掷地有声’，让服务落到实处。”



湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 潘刚 / 校对 温瀚